
ANEXO V. Encuesta a funcionarios/as de Mesa Directiva de Casilla sobre el 
uso de la urna electrónica 

  
Este cuestionario se compuso de 14 preguntas, de las que 5 se orientaban a 
conocer el perfil del funcionario. Las 9 preguntas restantes buscaron conocer su 
opinión sobre el uso de la urna electrónica en casillas especiales. 42 FMDC 
respondieron el cuestionario, como una muestra representativa aleatoria de 
participación voluntaria, el cual arroja los siguientes resultados:  
  
Pregunta 1.   
¿Tiene una discapacidad?  
  
38 funcionarios afirmaron no tener discapacidad, 3 dijeron que sí y uno no quiso 
comentar.  
  
Pregunta 2.   
¿Qué tipo de discapacidad tiene?  
  
De las 3 personas que indicaron tener una discapacidad, 2 indicaron que era física 
y 1 visual.  

  
Pregunta 3.   
¿Qué tan complicado le pareció ejercer su voto en urna electrónica?  
  
El 38.10% afirmó que fue muy fácil, seguido del 9.52% que solo dijo fácil. Un 16.67% 
comentó que no fue fácil ni fue difícil. El 7.14% le pareció difícil y 26.19% muy difícil. 
El 2.38% no quiso comentar.  
  
Pregunta 4.   
¿Qué edad tiene?  
  
En el siguiente recuadro se muestra las edades que tienen los FMDC que 
participaron en el cuestionario. Cabe señalar que un funcionario no dijo su edad.  
  
18 años 3 (7.14%)  35-39 años 4 (9.52%)  

19 años 1 (2.38%)  40-44 años 7 (16.67%)  

20-24 años 5 (11.90%)  45-49 años 5 (11.90%)  

25-29 años 7 (16.67%)  50-54 años 2 (4.76%)  

30-34 años 5 (11.90%)  55-59 años 1 (4.76%)  

  
Pregunta 5.   
Género  
  
El 21 de las y los FMDC encuestados eran del género femenino, 18 fueron del 
género masculino, 1 persona afirmó ser no binaria y otra prefirió no especificar. Por 
último, una persona no quiso comentar.  



  
Pregunta 6.   
¿Cuál es su cargo en la MDC?  
  
De las y los funcionarios que respondieron la encuesta, 17 ocuparon la presidencia 
de la casilla, 12 eran secretarias o secretarios, 12 eran escrutadoras o escrutadores 
y una persona no dijo su cargo.  
  
Pregunta 7.   
¿Cuál es su percepción respecto a su experiencia de votación en urna electrónica?  
  
Esta pregunta se desglosó en 8 partes para conocer la percepción del funcionariado 
en varios procesos del voto en urna electrónica.  
  

1. Modelo de urna  
El 52.38% de las y los funcionarios se mostró muy satisfecho con el modelo 
de la urna, seguido por un 40.48% que dijo respondió solo satisfecho. El 
4.76% dijo que estaba moderadamente satisfecho, mientras que un 2.38% 
comentó estar nada satisfecho.  
  

2. Uso de urna electrónica  
Un 47.62% dijo estar muy satisfecho con el uso de la urna, acompañado de 
un 45.24% que afirmó solo estar satisfecho. El 4.76% dijo estar 
moderadamente satisfecho, mientras que un 2.38% mencionó estar poco 
satisfecho.  
  

3. Instrucciones de la boleta electrónica  
Un 45.24% comentó estar muy satisfecho con las instrucciones, mientras que 
el 40.48% solo dijo que estaba satisfecho. 11.90% afirmó estar 
moderadamente satisfecho. Por último, el 2.38% se mostró poco satisfecho.  
  

4. Diseño de testigo de voto  
Acerca del diseño, el 47.62% estuvo muy satisfecho con éste, seguido del 
35.71% que se mostró satisfecho. Finalmente, el 14.29% afirmó esta 
moderadamente satisfecho.  
  

5. Confidencialidad en el proceso de votación  
52.38% comentó estar muy satisfecho con la confidencialidad, acompañado 
de un 28.57% que solo indico estar satisfecho. El 14.29% dijo estar 
moderadamente satisfecho mientras que un 2.38% afirmó estar nada 
satisfecho. Solo el 2.38% no hizo comentarios.  
  

6. Tiempo de votación  
Sobre el tiempo votación, el 64.29% estuvo muy satisfecho con los tiempos, 
acompañado del 21.43% que afirmó solo estar satisfecho. Un 4.6% dijo estar 
moderadamente satisfecho. Por último, el 2.38% estuvo nada satisfecho con 
los tiempos.  



  
Pregunta 8.   
¿En las próximas elecciones le gustaría votar en urna electrónica?  
  
Solo un funcionario de las 42 encuestadas dijo no querer votar en UE para las 
próximas elecciones.  
  
Pregunta 9.   
¿Qué tan satisfecho está con su experiencia como FMDC en la votación con urna 
electrónica?  
  
El 76.19% se mostró muy satisfecho con su experiencia como FMDC, acompañado 
del 21.43% que dijo solo estar satisfecho. Por otro lado, el 2.38% afirmó estar nada 
satisfecho con su experiencia.  
  
Pregunta 10.   
¿Recibió capacitación sobre la urna electrónica?  
  
De los 42 entrevistados, solo dos dijeron no haber recibido capacitación sobre el 
uso de la UE. El resto afirmó haber recibido el curso.  
  
Pregunta 11  
  
Esta pregunta fue orientada a aquellos FMDC que recibieron la capacitación, 
evaluando dos aspectos de esta.  
  

1. Descripción de la operación y funcionamiento de la Urna Electrónica  
El 57.14% afirmó estar muy satisfecho con la capacitación sobre la operación 
y funcionamiento de la UE. El 30.95% dijo solo estar satisfecho, mientras que 
un 7.14% estuvo moderadamente satisfecho.  
  

2. Duración de la capacitación  
Acerca de la duración, un 52.38% estuvo muy satisfecho con la duración de 
la capacitación, mientras que el 30.95% se mostró solo satisfecho. Por último, 
un 11.90% solo estuvo moderadamente satisfecho.  
  

Pregunta 12.   
¿Acudió a los simulacros?  
  
37 de los funcionarios acudió a los simulacros de votación, mientras que 4 dijeron 
que no. Solo uno no dijo si participó.  
  
Pregunta 13.   
Su percepción respecto al desarrollo de los simulacros es:  
  



Esta pregunta, orientada a los 37 FMDC que acudieron a los simulacros. Se dividió 
en 9 partes, buscando conocer si los simulacros abarcaron correctamente las 
situaciones que se pueden presentar en casilla.  
  

1. Revisión de elementos modulares con Urna Electrónica  
El 48.65% se mostró muy satisfecho de la revisión realizada durante el 
simulacro, acompañado de un 35.14% que solo afirmó está satisfecho. Por 
último, un 10.81% dijo estar moderadamente satisfecho.  

  
2. Encendido y habitación de urna electrónica  

Un 51.35% afirmó estar muy satisfecho con la simulación de encendido y 
habitación de la UE, seguido del 43.24% que dijo estar solo satisfecho. El 
5.41% mencionó estar moderadamente satisfecho.  
  

3. Desarrollo de la votación  
El 54.05% de los encuestados dijeron estar muy satisfechos con el desarrollo 
de la votación en los simulacros, seguido del 35.14% solo dijo satisfecho. Un 
2.70% dijo estar moderadamente satisfecho y, por último, un 8.11% se 
mostró poco satisfecho.  
  

4. Descripción de incidentes en casillas con urna electrónica  
En cuanto a la descripción de incidentes, el 35.14% afirmó estar muy 
satisfecho con la simulación, acompañado del 40.54% que se mostró 
satisfecho. El 16.22% dijo estar moderadamente satisfecho y un 5.41% poco 
satisfecho.  
  

5. Accesibilidad para personas con discapacidad  
43.24% afirmó estar muy satisfecha con la simulación a accesibilidad para 
personas con discapacidad, seguido del 24.32% que dijo estar solo 
satisfecho. Un 21.62% se mostró moderadamente satisfecho y el 2.38% poco 
satisfecho.  
  

6. Atención a personas trans  
Un 30.95% de los encuestados dijo estar muy satisfecho, seguido del 26.19% 
que solo dijo estar satisfecho. Por último, un 18.92% afirmó estar 
moderadamente satisfecho con el simulacro en este aspecto.  
  

7. Conteo de votos y llenado de constancia de clausura  
El 35.43% afirmó estar muy satisfecho de la simulación de conteo de votos, 
acompañado del 37.84% que solo se mostró estar satisfecho. Un 18.92% dijo 
estar moderadamente satisfecho.  
  

8. Integración de los expedientes de casillas y de los paquetes  
De los encuestados, un 32.43% afirmó estar muy satisfecho. Otro 32.43% 
dijo estar satisfecho. El 21.62% se mostró moderadamente satisfecho y, por 
último, el 2.38% estuvo poco satisfecho.  
  



9. Clausura de la casilla y remisión de los paquetes electorales  
El 32.43% dijo estar muy satisfecho de la simulación de clausura, 
acompañado del 24.32% que se mostró solo satisfecho. Un 35.14% afirmó 
estar moderadamente satisfecho.  

 


